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Clasa a VII-a

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări (1-30) alegeţi un singur răspuns corect, din variantele propuse.

 1. Nervii spinali:

A. sunt doar nervi senzitivi

B. inerveaza capul şi gâtul

C. primesc informaţii de la nivelul ochilor 

D. sunt în număr de 62

2. Trompa lui Eustachio face legătura între:

A. urechea externă şi cea medie

B. urechea medie şi laringe

C. fereastra ovală şi faringe 

D. urechea medie şi faringe

3. Glandele sebacee:

A. au formă tubulară, producând sudoarea

B. sunt anexe cornoase, alături de firul de păr

C. sunt în dermă, secretând sebum

D. au formă de ciorchine și secreţie endocrină
4. Primul sistem de semnalizare:                          
A. este comun animalelor și omului
B. este limbajul
C. stă la baza gândirii superioare specifice omului
D. este întâlnit doar la animale

5. Epistaxisul:

A. este o boală a sistemului nervos

B. este cunoscut sub numele de hemoragie nazală

C. se datorează consumului de alimente foarte reci

D. se caracterizează prin dureri de cap, transpiraţie, ameţeli

6. Timpanul

A. conţine celule auditive

B. se sprijină pe scăriţă 

C. este o membrană elastică, bombată spre interior

D. se continuă cu fereastra ovală
7. Celulele cu conuri, spre deosebire de celulele cu bastonașe:
A. sunt mai numeroase în pata galbenă
B. lipsesc în pata oarbă
C. transmit informații spre encefal, prin nervii optici
D. permit vederea crepusculară

8. Glandele sudoripare:

A. se găsesc la baza firului de păr 

B. secreţia lor conţine multă apă, săruri şi substanţe nefolositoare 

C. secretă o substanţă grasă ce catifelează pielea

D. au formă de ciorchine

9. Hipermetropia se corectează:

A. cu lentile divergente

B. cu lentile biconvexe 

C. cu lentile biconcave

D. prin apropierea obiectului de ochi

10. Retina:

A. este alcătuită din fibre musculare circulare şi radiare

B. are celule cu bastonaș în centrul său

C. este unul dintre cele 4 medii transparente

D. are fotoreceptori pentru 3 culori principale

11. Reflexul rotulian:

A. este condiţionat, dirijat de măduva spinării

B. este temporar și caracteristic speciei

C. este involuntar și se închide în trunchiul cerebral

D. este somatic și necondiționat

12. Conduc impulsul nervos senzitiv:

A. căile descendente

B. căile eferente 

C. căile ascendente

D. căile motorii
13. Mucoasa olfactivă, spre deosebire de mugurii gustativi:                  
A. prezintă în structura ei, celule de susținere
B. prezintă celule nervoase
C. are celule receptoare stimulate de substanțe chimice
D. detectează calitatea alimentelor.

14. Encefalita:

A. este produsă de intoxicaţia cu alcool

B. se transmite pe cale sangvină

C. determină ruperea peretelui unei artere 

D. se poate trata neurochirurgical
15. Ţesuturile conjunctive:

A. cel dur conține oseină                

B. cele semidure fixează mușchii pe oase

C. cele moi sunt cartilajele și grăsimea 
D. cele moi au mai multe săruri minerale şi organice

16. Scăderea elasticităţii cristalinului determină boala numită:

A. astigmatism

B. prezbitism

C. cataracta

D. glaucom

17. Firul de păr: 
A. creşte cu circa 2 mm pe zi 

B. are rădăcina înfiptă în hipoderm 

C. creşte pe la nivelul tulpinii 

D. are vase de sânge şi nervi 
18. Identificați afirmația FALSĂ despre defectele vederii:               
A. prezbitismul se corectează precum ochiul hipermetrop
B. dacă imaginea se formează în fața retinei, corecția se face cu lentile convergente
C. miopul nu vede clar obiectele situate la distanță
D. prezbitismul îngreunează acomodarea

19. Celulele cu conuri şi celulele cu bastonaşe au în comun următoarea caracteristică:
A. asigură vederea nocturnă şi perceperea culorilor

B. reprezintă locul formării senzaţiei vizuale

C. sunt lipsite de pigmenţi fotosensibili

D. sunt receptori vizuali

20. Meningele :
A. sunt trei membrane ce acoperă sistemul nervos periferic
B. învelesc nervii
C. sunt formate din substanţă cenuşie
D. au rol de protecţie şi nutriţie 

21. Rădăcina motorie a nervului spinal: 
A. transmite comenzi de la receptori la măduva spinării 

B. este rădăcina posterioară 

C. transmite comenzi de la măduva spinării la muşchi 

D. are fibre nervoase figurate cu albastru în desene 
22. Reflexele necondiţionate:

A. sunt involuntare, înnăscute şi permanente                

B. aparţin speciei, se închid la nivelul etajelor superioare ale sistemului nervos central

C. sunt voluntare, înnăscute şi temporare 
D. aparţin individului, se închid la nivelul etajelor inferioare ale sistemului nervos central
23. Dendritele neuronului senzitiv:
A. sunt prelungiri scurte, ramificate, acoperite de mai multe teci
B. sunt prelungiri scurte şi neramificate
C. fac parte din substanța cenușie a măduvei și a encefalului
D. se află în trunchiul nervului spinal
24. Otita medie este:
A. o inflamaţie nedureroasă a urechii medii
B. supurată, când timpanul se perforează
C. provocată de zgomote
D. inflamarea conductului auditiv extern
25. Identificați afirmația corectă referitoare la sinapsă:
A. este un contact direct între terminațiile axonului unui neuron și corpul celular al altuia

B. transmiterea influxului nervos se face în ambele sensuri
C. sinapsa se realizeaza între butonul terminal al unui neuron și dendritele altui neuron
D. un neuron stabilește un număr limitat de sinapse

26. Receptorii vestibulari:
A. furnizează informaţii despre poziţia spaţială a corpului
B. furnizează informaţii despre gradul de contracţie al fiecărui muşchi
C. se află în sacula și utricula din urechea medie
D. furnizează informaţii despre amplitudinea sunetelor

27. Sistemul nervos vegetativ:

A. produce contracția mușchilor scheletici

B. prezintă o porţiune centrală în axul cerebro-spinal

C. la baza activității, are arcul reflex

D. asigură legătura dintre organism şi mediu
28. În măduva spinării se închid reflexele:
A. masticaţia, sudoral, dilatarea pupilei
B. vasoconstricţia, accelerarea bătăilor inimii, deglutiţia
C. dilatarea pupilei, reflexele cutanate, vasoconstricţia
D. respiraţia, salivaţia, rotulian
29. În măduva spinării: 
A. substanța albă este formată din fibre nervoase lipsite de teacă de mielină
B. coarnele anterioare sunt mai lungi decât coarnele posterioare
C. fasciculele descendente conduc comenzi către măduvă
D. fasciculele descendente conduc impulsuri senzitive
30. Secționarea rădăcinii dorsale a unui nerv spinal poate produce:
A. paralizia mușchilor
B. pierderea sensibilității zonei inervate
C. paralizia și insensibilitatea zonei inervate
D. nu produce nici un efect

II. ALEGERE GRUPATĂ

La întrebările de mai jos răspundeţi utilizând următoarea cheie:

A. Dacă 1, 2, 3 sunt corecte;

B. Dacă 1 şi 3 sunt corecte;

C. Dacă 2 şi 4 sunt corecte;

D. Dacă  4 este corect;

E. Toate variantele sunt corecte.
31.  Sunetele se caracterizează prin:

1. amplitudine măsurată în decibeli

2. intensitate măsurată în vibrații pe secundă

3. înălţime sau frecvenţa undelor sonore

4. tărie măsurată în Hertzi

32.  Factorii chimici de risc pentru sistemul nervos sunt:
           1. trepidațiile

           2. virusuri, bacterii

           3. suprasolicitare și subsolicitare

           4. alcoolul, tutunul, cocaina, cafea, ceaiuri

33. Reflexe care se închid la nivelul măduvei spinării sunt:
           1. dilatarea pupilei

           2. clipitul

           3. vasoconstricția

           4. respirația

34. Alegeți variantele INCORECTE:

           1. cerebelul reglează echilibrul corpului

           2. scoarța cerebeloasă are o suprafață de 2200 cm2
           3. nucleii cerebeloși sunt înconjurați de substanță albă

           4. în cutia craniană intră 12 perechi de nervi

35. Acomodarea pentru vederea de aproape implică:

           1. aplatizarea cristalinului

           2. contracţia muşchilor circulari ai irisului

           3. contracţia muşchilor radiari ai irisului

           4. bombarea cristalinului

36. Receptorii pentru echilibru se găsesc în:  
     1. utriculă

           2. la baza canalelor semicirculare 

     3. saculă

     4. melcul membranos

37. Pot apărea dificultăţi în perceperea mirosurilor din cauza:  

            1. concentraţiei mici de vapori volatili

2. uscării mucoasei nazale 

3. cantităţii prea mari de mucus din cavitatea nazală

4. distrugerii parţiale a mucoasei cornetului nazal inferior

38. Rodopsina:

            1. nu conţine vitamina A

            2. este un pigment din piele

            3. este în fotoreceptorii cu con

            4. se află în celulele cu bastonaş

39.  Nu caracterizează reflexele condiţionate:

 1. pot fi simple sau complexe 

 2. se transmit nemodificate de-a lungul generațiilor

 3. se închid în diferite nivele ale sistemului nervos central

 4. sunt răspunsuri simple, mereu aceleași.

40.  Identificați măsurile corecte de prim ajutor:     

 1. degerături – victima este dusă într-o cameră cu temperatura de 18-200 C

 2. arsuri chimice ale pielii – îndepărtarea substanțelor prin spălare cu duș puternic

 3. insolație – persoana afectată este adusă la umbră și așezată culcată, cu genunchii îndoiți

 4. degerături – regiunea degerată se introduce într-o baie de apă la temperatura de 180 C

41.  Epiderma:

1. prezintă terminaţii nervoase şi o bogată reţea sangvină

2. este formată din mai multe straturi de celule

3. are la suprafaţă celule cu o mare capacitate de diviziune

4. prezintă celule cu pigmenţi ce protejează pielea de radiaţii

42.  Cum se transmite impulsul nervos între doi neuroni în timpul sinapsei:

1. prin intermediul mediatorilor chimici

2. prin alungirea butonilor terminali si atingerea următorului neuron

3. prin spargerea butonilor terminali

4. prin legătura directă între neuroni

43.  În arsura de gradul III:

             1. se sparg veziculele cu lichid

             2. se transportă victima la spital

 3. sunt distruse epiderma şi parţial derma 

 4. sunt distruse epiderma, derma şi parţial ţesuturile de sub piele

44.  La om receptorii olfactivi:

1. detectează 10.000 de gusturi

2. detectează substanțele volatile

3. sunt circa 200 de milioane

4. sunt în număr de 10 milioane

45. Gusturile primare  sunt percepute diferit pe suprafata limbii, astfel:

 1. sărat - perceput doar pe laturile limbii


 2. amar - perceput pe varful limbii

 3. acru - perceput la baza limbii, spre faringe

 4. dulce – perceput pe varful limbii

46. Tulburările de vedere sunt provocate de:

             1. strabismul, de slăbirea celor 6 mușchi externi ai globului ocular

 2. miopia, de axul anteroposterior mai lung decât la ochiul normal

 3. cataracta, de pierderea transparenței corneei

 4. prezbitismul, de reducerea elasticității cristalinului

47. Când citeşti o carte interesantă este bine:

1. ca distanţa dintre ochi şi carte să fie de 15-20 cm

2. lumina să vină din partea stângă

3. lumina să cadă din partea dreaptă

4. distanţa dintre ochi şi carte să fie de 25-30 cm

48. Lacrimile:

             1. conţin lizozim

             2. sunt produşi de secreţie

             3. umezesc globul ocular

             4. surplusul se scurge în fosele nazale

49. Stereotipiile dinamice:      

             1. se dobândesc prin asocieri repetate

             2. permit automatizarea unor activități

             3. cresc randamentul activităților 

             4. reprezintă acțiuni repetate, precum respirația, clipitul

50. Otolitele:      

             1. sunt granule de carbonat de calciu  

             2. se află în cele 3 canale semicirculare

             3. se găsesc în utriculă si saculă 

             4. conțin CaCO2
51. Organele / structurile anatomice au anumite localizări, de exemplu:

 1. scărița  – se sprijină pe fereastra rotundă

 2. stratul cornos al epidermului – se află lângă papilele dermice

 3. glanda lacrimală – în unghiul intern al ochiului

 4. cristalinul – posterior de iris

52. Excitanții care determină stimularea receptorilor pentru echilibru, pot fi:

 1. schimbarea poziției capului

 2. schimbarea poziției corpului

 3. mișcarea endolimfei

 4. aplecarea capului înainte

53. Substanţele chimice sunt percepute de:      

             1. celule cu conuri

             2. neuroni olfactivi

             3. receptori vestibulari 

             4. muguri gustativi

54. Urechea umană poate percepe sunete cu frecvenţa de:      

             1. 18.000 Hz  

             2. 21.000 Hz

             3. 16.000 Hz 

             4. 20.500 Hz

55. Mielina este:

 1. un pigment al pielii

 2. o membrană ce protejează SNC

 3. un hormon

 4. o teacă de culoare alb-sidefie ce înveleşte neuronul 

56. Ariile motorii:

 1. sunt localizate pe scoarța cerebeloasă

 2. comandă mușchii din partea opusă a corpului

 3. se află în lobii parietali

 4. trimit comenzi prin fibre descendente, spre măduva spinării şi efectori

57. Substanţele chimice volatile stimulează:

 1. dendritele neuronilor din mucoasa nazală

 2. prelungirile scurte ale neuronilor din mucoasa olfactivă

 3. dendritele neuronilor din bulbul olfactiv

 4. receptorii aflați în porțiunea superioară a foselor nazale.

58.  Nervul sciatic: 

 1. trimite impulsuri la mușchiul gambei

 2. este parte componentă a unui arc reflex

 3. conţine fibre senzitive şi motorii 

 4. îşi are originea în trunchiul cerebral, fiind un nerv mixt

59. Imaginea se formează în spatele retinei în cazul:

 1. hipermetropiei

 2. miopiei

 3. prezbitismului

 4. strabismului 

60. Coroida:

 1. se află pe sclerotică

 2. este puternic vascularizată

 3. conţine puţini receptori vizuali

 4. are rol de hrănire

PROBLEME:

La următorii itemi, este corectă o singură variantă de răspuns.

61. Pielea este organul cu cea mai mare suprafață. 

a. Anexele sale sunt:

b. Unghia (imaginea alăturată), are următoarele componente:
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c. Caracteristicile celulelor din zona anatomică desenată sunt:

d. Găsiți asociația corectă între valorile numerice și elementele acestui organ.
	
	a
	b
	c
	d

	A
	Glanda sebacee - la baza firului de păr
	4 – bulb
	3 – celule cu melanină
	Pielea – 3 pături celulare

	B
	Unghia – anexă tare
	3 – cuticulă
	2 – celule cu mielină
	Firul de păr – crește cu 1,25cm /lună

	C
	Glanda sudoripară – în număr mare în zona axilelor
	2 – lama unghiei
	1 - celule cu cheratină
	Anexe cornoase transparente – 20 pentru fiecare om

	D
	Firul de păr – anexă cornoasă
	1 – tulpină
	4 – celule vii
	Epidermă pierdută într-o viață – 16 kg


62. Tegumentul are o suprafață de 2m2 și reprezintă 12% din greutatea corpului. Precizați  ce greutate are tegumentul a două persoane care au, fiecare, 45 kg.

A. 8 kg ;               B. 9 kg ;           C. 10,8 kg ;             D. 20 kg 

 63. Un copil cu vârsta de 12 ani are o suprafaţă olfactivă de 1,5 cm2 . Dacă în urma unui accident pierde 20% din această suprafaţă, câţi receptori olfactivi îi mai rămân?
       A.  10.000.000       B. 8.000.000      C.  1.000.000           D. 80.000

	64. Desenul alăturat ilustrează componente ale sistemului nervos:
a. Sistemul nervos central include un alt organ nefigurat în desen:
b. Implicate în echilibrul organismului sunt:

c. Dacă substanţa nervoasă a creierului uman conţine 70% apă, iar lipide 50% din substanţa uscată, ce cantitate de lipide are?
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	a
	b
	c

	A
	organ aflat în canalul vertebral 
	Elementele 5 și 1
	210 g

	B
	bulbul rahidian
	Urechea medie și elementul 1
	250 g

	C
	encefalul
	Receptorii vestibulari și ochii
	201 g

	D
	măduva spinării
	Lobul 5 și cerebelul
	400 g


65. Analizaţi imaginea de mai jos şi alegeti varianta corectă stabilind corespondenţa dintre denumirile componentelor notate cu cifre şi caracteristicile structurale/funcţionale ale acestora.
	A
	5 - subsţanţa alba a cerebelului
	are rol în mentinerea echilibrului
	
	

	B
	8 - substanță cenușie
	are centri nervoși senzitivi, motori și de asociație
	
	

	C
	6 - scoarţa cerebrală
	prezintă cute paralele
	
	

	D
	4 - nuclei de substanţă cenuşie
	centrii nervoşi pentru clipit, strănut, vasoconstricție
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66. În cât timp se formează două milioane de neuroni în faza embrionară:

A. 4 minute  
B.  8 minute 

C. 2 minute

D. 6 minute   

67. La baza activităţii sistemului nervos stă actul reflex, ce se realizează pe un traseu anatomic numit arc reflex.
	a. Selectaţi asocierea corectă dintre componentele arcului reflex rotulian şi structurile anatomice care îi corespund. 

b. Care este viteza influxului nervos prin nervii motori?
c. Care sunt componentele arcului reflex din imaginea alăturată?
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	a.
	b.
	c.

	A
	Calea motorie – fibrele rădăcinii anterioare a nervului spinal, cu ganglionul spinal
	5 – 120 m/s
	3 – ganglion nervos

	B
	Receptorul – terminaţii nervoase de la nivelul coapsei
	20 – 120 m/s
	4 - efector

	C
	Calea senzitivă – rădăcina posterioară a nervului spinal
	5 – 100 m/s
	7 – calea motorie

	D
	Efectorul – muşchi ai coapsei
	50 – 120 m/s
	2 – calea senzitivă


68. În desenul alăturat este redat unul dintre sistemele ce integrează organismul în mediul de viață. Găsiți-i caracteristicile corecte:

a. Din punct de vedere al localizării are două componente:

b. Reflexul rotulian implică următoarele structuri:

c. Câte elemente notate cu cifra 3 au în total 9 oameni?

d. [image: image8.jpg]


Printr-o componentă a elementului 3 viteza de transmitere a impulsului nervos este de 100 m/s. Dacă lungimea axonului este de 200 cm, care e timpul de deplasare al mesajelor ?
	
	a
	b
	c
	d

	A
	Structurile 1, 2, 4, 5, 6 aparțin SNC
	2, 3 cu extensia voluntară a coapsei
	108
	2 s

	B
	1 și 3 aparțin sistemului nervos periferic
	2, 6, 3 cu flexia gambei
	216
	0,002 s

	C
	Sistemul nervos central conține și elementele 2, 4, 6
	6, 3 cu extensia gambei
	558
	0,02 s

	D
	1, 3 și 5 formează SNP
	2, 5 cu flexia involuntară a coapsei
	279
	0,05 s


	69. Vederea furnizează peste 90% din informaţiile asupra mediului înconjurător.

	a. Realizaţi corespondenţa între componentele globului ocular şi caracteristicile lor. 

b. Descoperiţi afirmaţiile corecte referitoare la  defectele vederii. 

c. Determinaţi câţi muşchi extrinseci oblici şi drepţi se găsesc la nivelul globilor oculari a patru persoane.
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	a
	b
	c

	A
	4 – conţine receptori responsabili cu vederea nocturnă, dispuşi cu precădere spre centru
	Miopia – se corectează cu lentile divergente
	24 drepţi şi 48 oblici

	B
	8 – se aplatizează pentru vederea de aproape
	Cataracta – apare în jurul vârstei de 45 de ani
	20 muşchi oblici şi drepţi

	C
	10 – prin modificarea curburilor sale, asigură concentrarea luminii pe retină
	Hipermetropie – diametrul globului ocular este mai scurt, iar imaginea se formează înaintea retinei
	16 drepţi şi 16 oblici

	D
	5 – asigură forma sferică a globului ocular
	Daltonismul – incapacitatea de a distinge culorile
	32 drepţi şi 16 oblici


 70. Imaginea alăturată face referire la tegument, analizatorul cu cea mai mare suprafață. Răspundeți la cerințele următoare:

a.  Referitor la alcătuirea țesutului cutanat: 

b.  Acuitatea tactilă: 

c.  Ce suprafață de piele rămâne intactă după ce persoana a suferit arsuri în zonele 2, 3, 4 și 5 (Tegumentul are o suprafaţă de cca. 2m2)?

d.  Dacă pielea reprezintă aproximativ 12% din greutatea  corpului, care este greutatea tegumentului pentru un om de 80 kg.   
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	a
	b
	c
	d

	A
	a II-a pătură are țesut conjunctiv 
	zona 3 are receptori pentru senzațiile aspru/pufos, tare/moale 
	0,64 m2
	8 kg

	B
	pătura profundă intervine în termoreglare, la frig
	sesizează temperaturi peste 370C
	7200 cm2
	12 kg

	C
	pătura superficială protejează de ultraviolete, prin melatonină
	este asigurată de receptori tactili răspândiți inegal în tegument
	720 cm2
	10 kg

	D
	culoarea rasei e dată de pigmentul din stratul generator
	e mai mare în zona 1 față de 2
	0,72 m2
	9,6 kg


                                                                      SUCCES !

1
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